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浙江省 2017 年 10 月高等教育自学考试

企企业经济统计学试题
课程代码:00045

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 20 小题,每小题 1 分,共 20 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 对于企业的生产经营活动来说,经济体制是其中最基本的

A. 上层建筑 B. 思想文化环境 C. 微观环境 D. 宏观环境

2. 会计反映和监督的对象是

A. 资金运动 B. 生产成本 C. 产品销售情况 D. 固定资产折旧

3. 综合原始记录是指

A. 职工考勤卡 B. 领料单

C. 产品入库单 D. 某项产品生产过程状况的记录

4. 内部报表是指

A. 车间生产日报 B. 工时消耗登记表

C. 产品生产进度登记表 D. 车间生产完成情况登记表

5. 交工工程相当于建筑业的

A. 在制品 B. 成品 C. 半成品 D. 已完工程

6. 用劳动量计算产品产量,应该取

A. 平均劳动时间 B. 必要劳动时间 C. 定额时间 D. 实际时间

7. 下列中不包括在林产品产值之中的物品是

A. 油菜籽 B. 香菇 C. 松木材 D. 生漆
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8. 某省一个县 2014 年的生猪年初存栏头数 4000 头,年末存栏头数 4600 头,年内自食和出售

的肥猪为 1200 头,每头肥猪价格为 0. 13 万元,则该县 2014 年生猪产值为

A. 267 万元 B. 156 万元 C. 195 万元 D. 163 万元

9. 衡量产品质量水平高低的基本依据是

A. 产品质量规范 B. 产品质量技术标准

C. 质量参数体系 D. 质量参数

10. 全年合同订货量是指

A. 合同订货量 B. 本年签订合同定货量

C. 全年签订合同定货总量 D. 合同规定本年交货的订货总量

11. 某工业企业 2014 年总产值为 800 万元,年平均人数为 560 人;2013 年总产值为 700 万元,

年平均人数为 420 人,由于劳动生产率变动而节约的劳动力人数为

A. 14 人 B. 42 人 C. 80 人 D. 140 人

12. 对于报告期内节日、假日的人数一律按节、假日摇 摇 摇 的人数计算。

A. 休假 B. 前一天 C. 后一天 D. 当天加班

13. 原材料消费量的核算对象

A. 以班组为对象 B. 以成品为对象

C. 以产品为对象 D. 以企业为对象

14. 企业能源消耗总量为

A. 实际消耗的各种能源量

B. 购入能源总量

C. 加工转换的能源总量

D. 消费的各种能源均按实际测试的热值折算成标准煤量的总量

15. 企业使用的固定资产

A. 正在使用的固定资产 B. 投产交付使用的固定资产

C. 完好的固定资产 D. 正常发挥机能的固定资产

16. 固定资产产出率是指

A. 报告期产量与固定资产的比值

B. 报告期新增产出量与固定资产的比值

C. 报告期产值与固定资产期初价值的比值

D. 报告期产值与报告期平均固定资产原值的比值

17. 用期末固定资产净值除以期末固定资产原值得出的系数是

A. 固定资产磨损系数 B. 固定资产有用系数

C. 固定资产更新系数 D. 固定资产拆除系数
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18. 商业企业的纯收入为

A. 商品销售额减去商品进价额的余值

B. 商业企业的毛利减去运输费后的余值

C. 商品销售额减去商品进价额与税金的余值

D. 商业企业的毛利减去流动费用后的余值

19. 下列指标中哪个不是反映企业建设过程投资效益指标

A. 单位生产能力投资 B. 建设阶段投资占用期

C. 固定资产交付使用率 D. 项目投资回收期

20. 经济效益与经济效果和经济效用有关,它是经济效果和经济效用

A. 之差 B. 之和 C. 之积 D. 之商

摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇二、多项选择题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶

的相应代码涂黑。 错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

21. 企业经济统计分类有多种标志,一般应根据如下原则划分

A. 以产品为单位进行划分

B. 以企业为单位进行划分

C. 以产品的直接用途为标准进行划分

D. 以产品的主要经济用途作为标志进行划分

E. 按产品的具体用途进行划分

22. 非全面调查是对调查对象中的一部分单位进行调查,下列调查中属于非全面调查的有

A. 重点调查 B. 全面统计报表 C. 抽样调查

D. 典型调查 E. 普查

23. 服务产品可以分为有载体服务和无载体服务,其中,无载体服务具有哪些特点

A. 无形性 B. 间接性 C. 直接性

D. 非贮存性 E. 非转让性

24. 农业生产中的中间投入

A. 包括种籽、饲料、肥料、农药等转移价值

B. 不包括各种农业机械、大型农具转移价值

C. 包括耕畜“磨损冶转移价值

D. 包括农业生产中开支的外雇运输费

E. 包括农业生产中支付给银行的利息
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25. 服务质量统计指标可设置

A. 安全指标 B. 准确指标 C. 速度指标

D. 等级指标 E. 满意指标

26. 企业职工保险福利费用包括

A. 医疗卫生费 B. 职工生活困难补助费 C. 集体福利设施费

D. 职工死亡丧葬费 E. 津贴和补贴

27. 定量库存控制法又称订购点法

A. 是以固定订购点和订购批量为基础

B. 当实际库存量降至订购点时提出订购

C. 每次订购数量相同,订购时间不固定

D. 每次订购数量不同,订购时间固定

E. 由原材料需要量的变化决定

28. 动力设备利用统计需要从

A. 检修方面考察 B. 能力方面考察 C. 数量方面考察

D. 时间方面考察 E. 综合方面考察

29. 企业的利润总额包括

A. 其他业务利润 B. 退还的增值税 C. 固定资产盘盈

D. 接受捐赠转入 E. 对外投资分得的利润

30. 分析测定价格变动对产品成本的影响有哪些因素

A. 产品实际产量 B. 实际单耗 C. 单耗定额

D. 材料实际价格 E. 材料计划价格

非选择题部分

注意事项:
摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)
31. 劳动手段与劳动对象的投入,综合为摇 摇 摇 的投入。
32. 统计报表制度根据摇 摇 摇 的有关规定制订。
33. 按购进价计算的商品库存额,可以反映商业企业商品库存占用摇 摇 摇 的情况。
34. 企业产值计算的“工厂法冶是以摇 摇 摇 为单位,把企业本期工业生产的最终有效成果乘以

相应的产品价格,进行加总计算。
35. 搜集数据以一批产品为对象,按随机抽样进行测试,目的多用于摇 摇 摇 。
36. 劳动时间平衡表由劳动资源与摇 摇 摇 两部分组成。
37. 广义的能源指能够提供能量的摇 摇 摇 和人工资源的总称。
38. 生产设备时间利用研究的对象是摇 摇 摇 。
39. 报告期新增固定资产与固定资产投资额的区别主要是包括的摇 摇 摇 不同。
40. 在生产规模既定的情况下,产品成本中工资成本的多少取决于企业摇 摇 摇 和职工的工资

水平。
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四、名词解释题(本大题共 5 小题,每小题 2 分,共 10 分)
41. 联合企业

42. 标准实物量

43. 工序能力

44. 企业能源最终消费量

45. 资金利润率

五、简答题(本大题共 4 小题,每小题 5 分,共 20 分)
46. 统计台账的定义,作用及种类如何?
47. 为什么说工业增加值是个比较重要的指标?
48. 何谓劳动生产率? 其表现形式有哪些? 它们之间的关系如何?
49. 什么是企业新增固定资产? 其计算条件是什么?
六、计算题(本大题共 3 小题,每小题 10 分,共 30 分)
50. 某企业现价工业总产值为 1000 万元。

(1)外购材料 20 万元

(2)外购燃料、动力 12 万元

(3)其他物质消耗价值 50 万元

(4)支付给其他非物质生产部门的各种费用总计 30 万元

(5)利息支出 100 万元

要求:根据上面资料计算该企业工业增加值。
51. 设某建设项目有下列资料

(1)建筑一幢长 25 米,宽 16 米的三层办公楼,于本月开始挖槽建造基础。
(2)新建长 32 米,宽 19 米的铸工车间于本月 25 日开始抄平放线和平整场地。
(3)机加工车间长 70 米,宽 16 米的厂房于本月 16 日开始翻修。
(4)新建机加工车间厂房一座,长 25 米,宽 20 米,于本月 24 日验收交付使用。
(5)新建发电车间:厂房长 30 米,宽 20 米,已于本月 15 日完成了施工图规定的全部任务,

并验收合格,但由于设备未安装,故不能使用。
要求:根据(1)至(5)项资料计算本月新开工面积、本月施工面积、本月完工面积和期末在

建面积。
52. 某工业企业某月生产产品 160 台,其中 10 台未验收入库,另有废品 4 台。 共计耗用原油

250 000 公斤,原油平均低位发热量为 10 000 千卡 /公斤。
要求计算:
(1)若以每公斤热值为 7000 千卡的煤作为标准能源,原油的折算系数;
(2)单位产品耗用能源折合标准煤多少公斤?
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